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peaan, joka kiehuu niitten voi 
mattomina särkyessä kukin koti­
maansa kapitalismin syleilyssä, 
on siinä vaikuttavana tekijänä 
kamppailu vallankumouksellisia 

EDITORIA!. STA FF virtauksia vastaan. Kolmannen
Sulo Syvänen, A lex  Sevo, A . N. Koe- Kansainvälisen taloudellinen jär­

käle, K. E. H eikkinen. jestö kokoontuu kohdakkoin
----------— —r : :  - " — . I Moskovassa ja se tulee liittämään

O M U >S6St M t e t > f b lP ^ t « > 3  v h t e e n  k o k o  maailman vallanku-
Entered ae eecond-claee m eil matter moukselliset taloudelliset järjes- 
July 18. 1912, at the Poet O ffice at töt yhteisen johdon ja yhteisten 
Aatoria. O regon, vnder the A ct of j tarkoitusperien saavuttamiseksi. 
March 3, 1879. i Se merkitsee sitä. että kaikki ta-

_  loudellisen opportunismin edus­
t i .  F. of L. toontumuk- ^ ^  työn ia pääoman välisen 

. . .  . .  sopusoinnun saarnaajat joutuvat
sen viimeinen tyyssija Hiloin tunkiolle. Heitä ei enää

_______  ' silloin eteenpäin ja kahleistaan
, . t i vapautumaan pyrkivä työväestö

Nyt kun kaikki mailman joh- tarvitse, vaan työntää ne aikan- 
tavat kapitalistiset valtiot kilpaa sa palvelleina ja huonosti tehtä- 
pyrkivät päästä Moskovan kans- vänsä suorittaneina työkaluina 
sa kauppayhteyteen ja kun niit-' takalistolle. Tästä poru ja parku 
ten lokaviemärilaitokset. kapita- taantumuksellisten “työväenjoh- 
listiset sanomalehdet, ovat ai- tajien” joukossa. Kun leipäpaik- 
nakin hetkeksi vaimentaneet si- ka ja lihavat päivät uhkaavat 
tä likaista vääirstelyjen ja vai- siirtyä muistojen joukkoon, on 
heitten tulvaa, mikä niitten pals- keinoja valitsematta koetettava 
töillä rehotti vuosikausia, on su - ' kiihottaa heräävän joukon vais- 
rullista nähdä, että ajastaan jäi- toja ja estettävä ne tulemasta 
keen jääneet työläisten järjestöt luokkatietoisiksi ia pääsemästä 
ottavat sydämen asiakseen Uton työläisten lopullista päämäärää 
kurjan työn jatkamisen. läm ä! ajavien työväenjärjestöjen yhtey- 
on kuitenkin murheellinen tosi- teen.
as,a- . ..........  Turhaa on kuitenkin näitten

I arhaimpana esimerkkinä täs-i kapitalistien viimeisten tukipyl- 
tä on A. F. oi L:n johto, joka väitten touhu, sillä ne ovat jo 
kolmen viimeisen kuukauden a- kyllin perinpohjin paljastaneet 
jän jokaisessa julkaisussaan on onttoutensa ja kelpaamattomin!* 
tehnyt mitä likaisimpia hyökkä-1 tensa ja kaikilla kulmilla työvä- 
yksiä Neuvosto-\ enäjää vastaan, estä pyrkii päästä niistä eroon 
koettaen siten myrkyttää Ameri- ■ siitäkin huolimatta, että ne sisuk- 
kan työläisten mieliä ja tehdä kaasti koettavat vastaan hango-
ne vihamielisiksi vallankumouk- telia. _ KEH.
sellisia virtauksia vastaan. Tuo- --------- - «
reimpana esimerkkinä tästä on __
viimeinen American Federatio- EIVÄT VÄSY VALEHTELE- 
nist, A. F. of L:n kuukausijui- MISEEN
kaisu, jossa johtavassa artikke­
lissa mitä ilkeämielisinmiin par- Vaikka merkkejä on olemasssa, 
jataan Neuvosto-Venäjän pyrki- että hallitusmiehet pyrkivät vä- 
myksiä järjestää tsaarihallituk- littömästi kosketuksiin neuvosto- 
seita perinnöksi saamaa yhteis- hallituksen kanssa ia vaikka liu- 
kunnallista ja taloudellista kaa- ta amerikalaisia liikemiehiä jo 
ostilaa. i suoranaisesti harjoittaa kauppa-

Pässä kirjoituksessa ei lain-1 liikettä Neuvosto-Venäjän katis­
kaan kiinnitetä huomiota siihen, sa, peitetään nämä tosiasiat kuj­
etta Venäjän proletaarit ovat tenkin tavaksitulleella valhepro- 
kaiken aikaa joutuneet taistele- pagandalla.
maan joka puolelta hyökkäävää Kapitalistisen sanomalehdistön 
imperialistien väkivaltaa, sisäisiä viimeksi liikkeelle laskema ank- 
ja ulkonaisia juonittelijoita. kauj>- ka on, että tämän maan hallitus 
pasaarron ja maan teollisesti ta- ei ryhdv mihinkään suhteisiin 
kapajuisumlesta johtuvia vaike- neuvostohallituksen kanssa niin 
uksia vastaan, vaan sen sijaan kauan kuin amerikalaisia vanke- 
tnitä suurimmalla riemulla ptthu- ja kidutetaan bolshevikien Van­
taan niistä luonnollisista puut-j kiluolissa. Kauheita juttuja on 
teellisjuksista, mitä Venäjällä j liikkeellä amerikalaisten vankien 
vielä on. oletetuista kärsimyksistä, jotka

Todistuskappaleena pidetään muka ovat tehneet onnettomista
Pravdan julkaisemaa tilastoa uhreista mielenvikaisia, 
maan tuotantolaitoksien asemas- Näille jutuille ei esitetä tutuis­
ta, joka on bolshevikien itsensä j takaan perusteita. Tosiasia on, 
laatima tarkotuksella saada sei-, että Venäjällä olevat amerikalai- 
ville maan todellinen tilanne ja set vangit, muutamia lukuunot- 
mihin kipeämmin kaikki maan tamatta, kävelevät vapaina Mos- 
voimat olisi kohdistettava sinä kovan kaduilla, syövät maksutta 
lyhyenä hengähdysaikana, minkä parasta ruokaa mitä Venäjällä 
vihamieliset ja työläisten tasa- on tarjota hyvissä ravintoloissa 
valtaa verivihollisinaan pitävät ja maksutta myös kulkevat “liik- 
naapurit sille antavat. Kas täs- kuvissa kuvissa” teattereissa jne. 
sa näyte siitä sapesta, mitä A. kuten insinööri Vanderlip on to-

ressa neuvottomuudessa, mutta ¡vain kotimaan tuotteita;
......................  vain hetken, sillä nähdessään j että perustetaan “kansallinen
najää ja siten tyydyttävät sap- muiden maiden luokan toimetto-! työväenyhdistys”, jota nimite- 
peaan. ioka kiehun niitten vni- muHpn i____

F. of Laborin johtajakoplan si- distanut ja samoin äskettäin ”ka- 
suksissa kiehuu työläisten tasa rannut” amerikalainen sotilas 
valtaa vastaan: Elhvood. Sitäpaitsi ei Yhdys-

“Seurauksena bolshevikisesta valtain hallitus ole tehnyt mi- 
|tyranniudesta Venäjällä, tv ra n- tään esityksiä neuvostohallituk- 

niudesta, joka pukeutuu ‘työläis- selle vankien suhteen. Tämmöis­
een  ja talonpoikien hallituksen' ten tosiasiain salaamisella ia val- 

valhenaamariin, ovat hyvin tun- heellisten juttujen levittämisellä 
netut. Kolme ia puoli vuotta ilmeisesti on tarkoituksena yhä 
sitten kun bolshevikit tulivat pitää kansantajua hämmingissä 
valtaan, ne lupasivat leipää, rau- Venäjän suureen vallankumouk- 
haa ja sosialismia. «Niillä on nai* ¡seen nähden. Kun tämä kupla
käa, sotaa ja tyranniutta kaiken 
tämän asemasta.

Voiko paremmin paljastaa kur-1luistetaan, 
jaa ja alhaista vahingoniloaan ?:
Näyttää aivan siltä kuin A. F. 
of L:n johtosakki unhottaisi mi­
hin suuntaan oman maan teolli-» 
suus on mennyt tuon saman a

on särkvnyt, niin kyllä kapitalis­
tien valhepajoissa taas uusia vai-

NEUVOSTO-UNKARIN 
ANTAMA OPETUS

No. 120
olivat saaneet kokoon $1 1 ,500  ostoa nistö jä i M ichiganin Sosialistipuolu 
varten. eeseen  toim ien uuden kommunisti -ni

P uolue siirsi pääkortteerinsa tähän m en alaisena. Suuri kluhihuone Det 
haaliin, laskien perustan kukoistavalle roitissa, kutsuttuna “H ouse of the 
valistuskeskukselle, jonkalaisia har- M asses” , o li heidän päämajanaan 
voin löytää A m erikan sosialistipuolu- opetustoim innan keskuksenaan. Mich 
eiden keskuudessa. H aali o li yötä päi- iganin sosialistipuoiueen lähes ko ko  
vää tungokseen  asti täynnä harjotteli- 5 ,0 0 0  jäsenistö  hyväksyi mielihyvailä 
joita ja kokouksen pitäjiä. ' puolueen vallankum ouksellisen suun-

Mutta M ichiganin lain m ukaan ei nan.

ja että tullaan kokoomaan ra­
hasto, millä avustetaan näitä työ­
läisiä.

Esittäessään kongressille edel­
lä esitetyn päätöslauselman lau­
sui sen laatija Ghandi: “Meidän 
täytyy ehkä mennä läpi veriaal- 
lokkojen, mutta olkoon sanottu, 
ettemme me ole syypäitä sen vuo­
datukseen. Tuleva sukupolvi tul­
koon tietämään, että se on ollut 
meidän omaa vertamme.”

muden, saattoi se rauhallisesti 
aloittaa toimintansa tukahuttaak- 
seen proletaarisen valtion ia saat­
taakseen valtaan jälleen valkoi­
sen taantumuksen. Siitä huoli­
matta teki Neuvosto-Unkari 
suurta ja menestyksellistä työtä. 
Teollisuuden sosialisoiminen, pu­
naisen armeijan järjestäminen ja 
uusi valtiokoneisto oli luotava 
pitkän kauhean sodan hävityksen 
jälkeen lyhyessä ajassa ja talou­
dellisessa ja sotilaallisessa sodas­
sa sisäisten ia ulkonaisten vihol­
listen kanssa. •

Unkarin kommunistit tekivät 
kaiken mikä heille oli inhimilli­
sesti mahdollista — heidän lu­
kumääränsä oli vain — ikävä 
kyllä liian pieni. Suurin osa 
Unkarin työväenluokasta ei ollut 
siihen aikaan vallankumouksel­
lista. He olivat käyneet sosiali­
demokraattista koulua, eikä heis­
tä voinut tulla yhfäkkiä vallan­
kumouksellisia kommunisteja, jot' 
ka voivat kestää pitkän ja ehkä 
surullisenkin vallankumouksen, 
eivätkä nuo työläiset voineet, 
jättää vanhoja johtajiansa, jotka 
olivat alottaneet propagandan 
neuvostoja vastaan “demokratis- 
min puolesta yhdessä vanhojen 
vihollisiensa, kapitalistien ja mili­
taristien kanssa .

Vastavallankumoukselliset sai­
vat apua rumanialaiselta ja 
tshekko-slovakialaiselta armeijal­
ta, taloudellisesta kurjuudesta, 
joka ennen kaikkea johtui saar­
rosta — kommunisteilla oli vain 
aatteensa ia itseuhrauksensa. Ve­
näläiset eivät voineet antaa ai­
neellista tukea ja muiden maiden 
työläisillä ei ollut luokkatietoi­
suutta. Suurin osa Länsi-Euro- 
pan työläisistä ei ryhtynyt 
johtajiensa härkäpäisyyden joh­
dosta mielenosoituslakoon kesäk. 
21 p :nä, joka oli määrätty pidet­
täväksi heidän myötätunnon il­
mauksena Neuvosto-Unkarille ja 
heidän valmiutenaan estää soti­
laallinen toiminta Unkaria 
taan.

Sellaisissa vaikeuksissa 
Neuvosto-Unkarin tilanne vaike­
aksi. Kommunisteilla oli vain 
yksj keino, niin. kestää suurella 
tarmolla mitä suurimmat kärsi­
mykset kunnes venäläisten tove­
rien apu saapuisi tai kunnes saa­
vutettaisiin mainehikas loppu. 
Sosialidemokraateille oli tämä tie 
mahdoton, he olivat valinneet 
taasen petturuuden tien. 1

Kun suuri osa työläisistä, jo­
pa eräät kansankomissariaatit- 
kin eivät sietäneet köyhälistön 
diktatuuria — oli luonnollista, 
ettei se voinut vastustaa Ruma- 
nialaisten pajunetteja, jotka oli­
vat saapuneet Budapestiin var­
hain elokuussa ia siten raivan­
neet vaapaan tien taantumuksel­
le. Sosialidemokraattinen halli­
tus oli karkoitettu neljässä päi­
vässä ¡a valkoisten terroristien 
työ alkoi. Noin 10,000 miestä 
murhattiin mitä hirveimmissä o- 
losuhteissa ja monet tuhannet 
pelastivat henkensä vain siirty­
mällä toisiin maihin.

Ja mikä oli tärkein opetus meil­
le kaikille näistä hirveistä ju l­
muuksista, on että jälleen ta ­
paamme sosialidemokraattiset 
johtajat valkoisten terroristien 
joukossa. Friedrichin hallituk­
sessa on kaksi sosialidemokraat­
tista ministeriä, hallituksessa, jo­
ka on murhauttanut paraimman 
osan köyhälistöstä ja joka on 
tehnyt kaikkensa sortaakseen 
työtätekevää luokkaa.

Ne saattoivat murhata tuhan­
sia kommunistisia aatteita eivät 
he kykene tappamaan. Unkaris­
sa ei ole ollut milloinkaan niin 
monia todellisia kommunisteja 
kuin tällä hetkellä, jotka odotta­
vat ensimäistä vallankumouksel­
lista hetkeä, jotka ovat valmiina 
kaikkiin uhrauksin.

tään “Intian kansalliset palveli­
ja t”, ja joka tulee uhraamaan 
kaikkensa kansallisen asian hy­
väksi ;

SOSIALISTIPUOLUEEN JOHTAJAT SAN- 
TARMITÖISSÄ

Kirj. Robert Minor.
(O n osotettu  m onasti kuinka san- 

tarm im oraali johtaa suom alaisten o i­
keistolaisten keskuudessa niiden to i­
mia. O lem m e huom auttaneet, että sa­
moin on asianlaita sosialistipuoiueen  
johtajain keskuudessa.

Julkasem m e nyt tässä erään jutun  
vaiheet, osoittam aan sosialistipuolu*  
een johtajain törkeän m enettelyn. Se

joka esitettiin  tätä m iestä vastaan  
niin pikaisesti hänen vangitsem isensa  
jälkeen kuin se ennätettiin  laatia, teh ­
tiin sama syytös ja esitettiin  joitakin  
sam oja otteita kom m unistisesta kirjal­
lisuudesta kuin esiintyi rikossyytökses- 
säkin.

Niitä vastaan, jotka olivat pidä­
tettyinä karkotusta varten, oli pääasi­
assa sama syytös —  nim ittäin, että

on n. s. Detroitin juttu. Sosialisti- he kuuluvat järjestöön, joka kehoitti 
puolueen lehdet eivät ole tätä julais-
seet —  päinvastoin ovat ylim alkai­
sesti sanoneet sitä valheeksi. Niinpä 
Raivaajakin.

Lukekoot ne työläiset, jotka vielä  
ovat sosialistipuoiueen m ukana, tästä 
tämän jutun. Se on niille erikoisesti 
osotettu . —  T oim .)

Sosialistipuoiueen jäsenille. 

Toverit:—
Sosialistipuoiueen johtaja Seym our  

Stedman ajaa M ichiganin ylio ikeuteen  
vedottua juttua eräitä henkilöitä vas­
taan, jotka tunnetaan kom m unisteina.

vas-

k iiv»

poliittinen pu olu e sellaisenaan voi 
om istaa om aisuutta. Täm än lain aset­
tam an teknillisen  vaikeuden voittam i­
seksi m uodostivat D etroitin  sosialistit

V ain hyvin harvat jäsenet Detroitis­
sa olivat tyytym ättöm iä päätöslausee- 
seen , jossa  kannatettiin tieteellistä 
suhtautum ista uskontoon. Näiden jou- 

yhtiön , nim eltä "Työläisten valib tus-: kossa oli kristillinen pappi, kunnian 
yhdistys" (T h e  W orkers Educational arvoisa 1. P. T aylor, ja seuranainen 
A sso c ia tio n ), täten om istaakseen klu-
bihuoneom aisuuden. Estääkseen sen  
"m illoinkaan joutum asta työväen luo-

Mrs Ida Ruth Stewart, joka tunsi 
uskontoa koskevan päätöslauseen ole- 

ristiriidassa hänen toimintansavan
kan vihollisten käsiin" panivat he pe- kanssa Christian Science kirkossa 
russääntöihinsä m ääräyksen, etteivät* Päätöslause reform istilakeja \ a8
kutkaan m uut kuin A m erikan Sosia­
listipuoiueen jäsenet voineet olla y h ­
tiön jäseniä, ja ettei kukaan voinut 
olla sen virkailijana, ellei hän ollut

taan loukkasi useita muita puolueen 
jäseniä, joiden joukossa olivat kiin- 
teim iatökauppias ja rahansijoittaja 
Charles B. Cildem eister, vanhan ajan

yhtäm ittaisesti ollut jäsenenä A m eri- sosialisti Ben Blum herg ja nousukas 
jean sosialistipuolueessa vähintäin 3 nuori lakim ies Lazarus S. Davidou 
edellistä vuotta. I ¡joka hiljattain oli liittynyt puoluee-

seen.
U lH .» k .« „  kum oam iseen v ik iv . l l . i l .  J  .
M yöskin näitä vastaan sovitti Sted-j V enäjän vallankum ouksen so s ia lis -; ___
man valituskirjelm änsä, syytöksellä , ' tl8‘‘n ajatuksiin tuom ia k y sy m y k siä , lueeseen  sen jälkeen kuin kansallis 
että he kehoittavat Yhdysvaltain h a i- : käsiteltiin kiinteällä tarkkaavaisuudet- virasto oli sen erottanut yleispuolu 
iituksen hävittäm iseen "suoralla eli; kysym yksiä m enettelytavoista eesta. H e erosivat M ichiganin järjes
joukkotoim innalla", ja tarjoutui todis-j va^an valtaam isessa työväen luokalle, töstä ja lakkasivat olem asta minkään 
tamaan siviilioikeudelle, että he olivat kysym yksiä valtion luonteesta, k ysy ­

m yksiä köyhälistön diktatuurista ja 
sosialistisen internationalen rakenta­
m isesta. Varsin pian osottautui suun-

Täm ä pieni ryhmä, tusinan tai e- 
, nem m än, k ieltäytyi kuulumasta pUO-

puolueen  jäseniä.
Kun kansallistoim eenpaneva komi­

tea m ääräät "M ichiganin uudelleen
jäseniä järjestössä, joka opettaa halli­
tuksen kum oam ista. M yöhem m in a- 
setti hän todistam aan siviilioikeudessa  
todistajia, jotka vannoivat, että vas­
taajat olivat ulkom aalaisia ja että he * M ichigan ja Detroitin kaupunki tuli-
kuuluivat sellaiseen järjestöön, joka vat o»aksi A m erikan S osia listip u o -1 den "sosialistipuoiueen." Papista teh 
tulkitaan rikolliseksi. Iueen vasem m istosta. H eidän piirinsä tiin valtio-organiseeraaja.

Stedm anin tarkotuksena ei ollut edelleen jonkun aikaa edustettuna A inoastaan kolm ella ryhmästä oli 
Juttu on om aisuutta koskeva s iv iili-1 varsinaisesti ottaa osaa kom m u n istien ! puXlueen kansallisessa to im een p an e-, ollut m itään tekem istä rahan hankki-
juttu, mutta tällä siviilijutulla on y h - [ syyttäm iseen rikoksista tai heidän k a r -* vassa kom iteassa oikeistolaisten  joh- m i , e8sa H ouse of the Massesiin, kolme
teyttä rikossyytösten tekem isen, työ- kottam iseensa. H änen tarkotuksenaan taJien V icto>- Bergerin. John M. W or-i ollen koonnut ei enem pää kum $ 3 ^
Iäisten karkoittam isen ja prokuraatto- oli vain käyttää aikanaan hyväkseen ^‘n i a Seym our Stedm anin kautta, jot- £; yhtään W orkers Educational A

ri Palm erin punaisten jahtien kanssa, . vangitsem isia, tehden sellaisia syytök-
joka vaatii tulla tunnetuksi sosialisti- siä ,että he eivät voineet vastata nii- 
puolueen jäsenille. hin syyttäm ättä itseään, ja sitten, seu-

Stedman ja Sosialistipuoiueen k a n - , rauksena heidän kykenem ättöm yydes- 
sallisvirasto ovat kieltäneet sen o sa n ,! tään vastata, saada om aisuus hal-
jota he näyttelivät tässä jutussa, tuunsa. K äyttääkseen tätä hyväkseen, c r .• i u
i_j . ■ n • • i- , / « . » • ,  bosialistipuolue ollut useita vuosia
Me ovat julkisesti julistaneet, että ja täydellisesti uhm aten totuutta, hän •• l .................., .. . ...
•• n • . ■ i t .. . 1 oikean siiven johtajien  kontrollinmitään sellaista ei ole tapahtunut. I valitti o ikeudelle (o tettu  oikeuden'
V astauksena heidän kieltoihinsa tar- pöytäk irjoista) :
jottiin Sosialistipuoiueen kansallisvi-j "Että v a s ta a j a t . . .  o li erotettu  Yh-

järjestäm isen", Mr Taylor, Mrs Ste- 
ta alkavan käydä vasem paan päin. w art. Davidow , Blumberg ja Gilde- 

m eister järjestivät 10 jäsenisen uu-
een." “

8»O-ka olivat hyvin viham ielisiä M ich ig a -, c iation ;n korporat.ion .n  jäsentä liitty- 
nm puolueen  radikaalisille taipum uk- nyt kunnianarvoisan Taylorin osa.- 

C‘ ¡toon . A inoastaan yksi henkilö, joka
O ikean siiven joh to . Ion koskaan ollut W orkers Educational

Kuten tunnettua on Y hdysvaltain A ” ocia tion in jäsenenä, liittyi Taylorin 
osastoon. Täm ä oli kerran ollut kor- 
poratsionin johtokunnassa, mutta oli

alaisena. J ä id e n  johtajien  kontrolli kauan »¡«en takaisin kutsuttu johto- 
oli huom attava, toukok. 1912, m illo in ; kunna8ta i a erotettu A s s o c ia t io n is ta

„  . li , j - , t  • c . J l • c • i* * . ¡lu k u  6, pykälä 2, kieltäen puolueen •eurauk®ena riidasta, missä hän louk-
rastolie todistuksia Stedm an,n m enet- dysvaltam  S o ,,a h s t ,p u o lu e ita , koska | jä8eniä keEottam asta m ,h,nkään me- Ika"  ja - n , . t ö ä  puolustaen Saksan so* 
t i  ,S-,h " n n “ .O t  ^ r“ 1 '  ' h'  ” 'kA * 'n ° h ' " •  k e h o i,,i'’at * n « t .e ly t .p . .„ ,  joka on Y h d y .v .lla .n  ! •■•l,<l'n’o U t ..t . lp „ „ lue . t .  j .  k .n n .,.
k X N  ‘ " ^ d T k  i “ ’ ' UO'"" e l' ' "‘ n " ’ " l“ y t ,ä “  h y v ik .y n u n  puolueen  l*" '"  V i« » '  ¡‘  P'<äe„ S . k - ,
l e . ;  7 . . .  |7 7  1  ", 1« p ä ä . . , . l l l . e „ .  k e in o n . peru. tu. | akii„. Puolue oli tou k ok u u ..., ‘ k' i“ ""  k« ’ “  k « » « o . i .» .n .  K u ie n
leen laajaa julkisuutta kertom uksille, m uuttaakseen ta, tuhotakseen ‘kapita-
jotka pyrkivät salaam aan tosiasioita, i listisen järjestelm än' ja Yhdysvaltain

keinona perustuslakiin. Puolue oli toukokuussa
1912 kukoistavim m illaan. sen hyvässä taPah tu ,ra t m yöhem m in osottivat tä- 

jäsenyydessä oleva jäsenm äärä ollen
enem m än kuin 130 ,000 . K esällä v.

m enetti e 5 0 ,0 0 0  jäsentä.

mä henkilö oli tärkein jäsen kunnia- 
arvoisan I aylorin osastossa.

• -r. j •• • • I n  • • • | i ■ 4. se m en em  j u ,uuu jäsentä. I K u n  D e tro it  to ip u i k ie lto la in  aihe-
r u Z l I .  p o y t .k ,r , .„  ( „ y ö -  J ä„ nn,äärä ^ k u , . ^  . , . ni U» L .  . .  k u „ , . im i.,ö „

“ ™m ,n <Unni" U‘ k » » " -» « " « !™ )  k»l- n y , 1912 jä w n r o is . » » k .e . . . ,  om u i.u u . m i.k S
p .tuksen  ja kapitalistisen järjeste lm än ; ran kokonaisuudessaan vähenneern l i , ,e t  O,'Vat O8tai'ert $ 7 0 .0 0 0  nope-

« 0 7  C U ,k  uve.. C leveland. O hio. ^ Z ^ n u l C ^  I l ° 5 0 0 0 - ' ; . « i .  k oh o .i $ 1 5 0 ,0 0 0  Mr.
t  m innaiia. Minulla ei ole m itään syytä
lou k ok . I p. 1921. '

Tästä syystä esitetään tämä kirjo-i nykyisen h a llitu sm u o d o n ... 
tus, joka on laadittu julkisten tosi- En aio väitellä siitä, k eh o ttiva tk o ! | 9 | 2

T oil er Publishing Co.

C ildem eister. kiinteim istökauppias ja 
rahansijoittaja, ja Mr. Davidow, laki* 
mies. alkoivat katkerasti valittaa että 

¡vallan  onnistuneen perustam isen aihe-1 ° ma,SUU8 kuului W orkers Educational 
vasensiipeläisten ja 

suurelle jäsenistölle, 
herättää toivoa, että

■ . . . .  . .. I Kaksi vuotta sitten, toukok. 1919,
. . .  . . uskoa muuta kum että he siihen ke- a a  o- • ,. . .  , . .Kirjottaja on kiitollisuudenve la»»a hoitivat, ja Stedr—  - - - - -  - •• *• i A m er,kan 9b«*aH»tiPuolue näytti he-

r  t i  i  n  . . I ---------- ’ —'--m an näyttää selvästi i -aäv««G eorge H am iltonille ja m uille Detroi- todistaneen, että he
tin tovereille heidän suuresta avus- Mutta hä niin tekivät.

ensim äisen sosialistisen tasa­

u k sesta a n
m isessa.)

tämän kirjotuksen laati- T  u anen Va[lt' en ? ’ Cttä heidän uttam an intellektuaalisen ja henkisen A -o c i .t io n il le ,  
Kehoittamisensa hall.tuksen kum oam i- kiihotuksen kautta. Y leisäänestys kan- kom m uni.tien  

Davidow alkoiseen oli syynä heidän erottam iseensa
1 f  »• i . I 8aB|8en toim eenpanevan kom itean jä-

c t , . .. senten valitsem iseksi herätti innokasta
O ikeuaosasto toim eenpani tammik. * . . 30 * ** e ’ ,Uanyt an«allis- i osanottoa puolueen jäsenistössä. U-

2 p. 1920 hirvittävän kom m unistien . paat° se otuksen Michi-j , e immat kansallisen toim eenpanevan
ja vasem m istososialistien m etsästyk sen ! ?.. .^ . °  U<jCn erottanr*isesta . tiesi kom itean jäsenet olivat osottaneet vi-
Yhdysvalloissa. Työläism iehiä ja -nai- ¿ v  p- -  l - 1 * rottam i*en *perus' i ham ielisyyttä uutta henkeä kohtaan
siä raastettiin kokoushuoneista ja ko- J  ha" kuulu’ ^ 88a esiin-j ja va#tU8tivat V enäjän vallankum ouk- i k a n /J ^ e V t ^ ^ h ^ k e m ^ k

Palm erin punaisten jahdit. om aisuus voidaan saada kunnianarvoi-

Toimittaja halutaan
Toverissa saapi aputoimittaja pai-

toi todelliset viralliset perusteet ja e k w ... t j , i nafcemuksensa ja to-
n. Ne. j o t k a ---- a. , , . 5  . .  MuJ a ! ’ cn kehittyneitä taktillism m en ettely -¡d isteet pätevyydestään kuludeista ja syöstiin v a n k ila a : ..__ _ , __ . . . . . . .

olivat kansalaisia, pidätettiin «YYtet- T ? ’0 .. tlU aS,‘ k“ nn'^  IV,utta j tapoja. Kävi selväksi että "oikean j9 päivään m ennessä,
täviksi "rikollisia syndikalisteja" vas- . .. lAL- °* * eroltdm il‘en siiven" johtajat olivat vaarassa joutua H akijalta vaaditaan: virheetön suo­
taan laaditun lain nojalla. U lkom aala i-! ‘y*’ Ä en ’ ,ks,kln ” ksi- että voisi e . i t - , häviölle kansallisen toim eenpanevan m e"k ie ,en k«YtW ja kykyä kääntää
set pidätettiin karkoittam i.ta varten. vastaan samat «YYtök-: kom itcan jä . enten vaa,ei#8a k u f c ?  - ° IU
Jahtauksi. uudistettiin yhä uudelleen d * Ee“ a va“ a»» ‘^ t y  m a j a a n  - VU<>K L U°-

-------1------ i ----- . . Vasem m an suven erottam inen. ma iäiseen »osialistijarjestoon, hyväksyä
I .... ?• Jarje8tön nykyisen  ohjelman ja

ivan kesäk.

ja uudelleen Am erikan historiassa en ­
nen kuulum attom alla hurjuudella. 

Jahtaajat hyökkäsivät D etroitissa  
H ouse of the Masses" talolle, joka  

on kansallisjä rjestöstä erotetun ja 
kom m unisti -nimen om aksuneen Mich-

luissa. Koska oikeusosasto  syytti, e t­
tä he olivat syyllisiä pyrkim ykseen  

kum ota hallitus" väkivallalla tai suo-
ralla eli joukkotoim innalla, niin Sted­
man valheellisesti selitti, että heidät
>li

Silläa aikaa kuin puolueen pääm a­
jaan saapui tietoja vaalien tuloksista, 
oikean siiven johtajat kutsuivat koolle  
kansallistoim eenpaneva n kom itean.
Kun vaalin tuloksia saapui yli maan 
tuli tunnetuksi m olem m ille ryhm ille ,

T o v e r i n  j o h t o k u n t a ,
eli joukko- *®nyt yksim ielisesti V ictor Bergeriä, p_ qq

1 1 .  . .  . . .  . . . . .  DOX VV, Astoria, Ore

periaatteet
Palkkaa m aksetaan täysin perehty­

neelle sen m ukaan kuin toisillekin; 
harjottelijan on tyydyttävä aluksi pie­
nem m älle palkalle.

H akem ukset lähetettävä osotteella:
Sosialistipuolueesta",

• . . koska he olivat 1ja valiRtuskeskus. O vet ja pöytälaati* ■ 
k o. k in e il ls ,  kävi.
tettiin, kirja llisuus ’ takavarikoitiin. tO,minnalla- ' John M- W o r » in  ja Seym our Sted- |

Kaikki rakennuksessa olevat työläiset R iitaisuuksien pohjim m aiset syyt ' ^ m“Ua kui” T a.*«..’« . .  * X ’m iehet ja naiset vangittiin. Seitse- vaalin tuloksia tulv, virastoon , a en- l  O l m i t t a J t t n  t O M i e e n
m änsataa pidettiin vangittuna erään Todellisena syynä M ichiganin S o s ia -' nenku,n ne olivat lasketut, silloin puo-
konttorirakennuksen käytävässä useita ,i#t,Puo,ue«n erottam iseen ei ollut lueen ^ n sa llis s ih te e r i A dolph Germ er R u ( U l < I < i n .  
päiviä ilman vuoteita, m ukavuuslaitok- kum p,kaan niistä virallisista syistä, kuU utt,,n antan,aan raportin M ichiga-, (JA TK ETTU  H A K U A IK A A ) 
siä tahi kelvollista ravintoa. Joitakin J° ‘ka i,m enevat kansallisviraston pöy-i n,n Puolueen vasem m an siiven pyrki-
heistä nuijittiin päihin nuijilla. Yksi takJrio,8ta» eikä m yöskään se syy, m yksesta, jota hän ennem m in oli

iganin Sosialistipuoiueen klubihuone i , , Cp U ° ° 8 la l i t
L ... .. Ko8Ra he olivat kehottaneet hallituk- pääm ajassa, että M ichigan on äänes-

.Toveritta ren toisen toimittajan toi­
mi on halullisten S .S. Järjestön js-

heistä kuoli kärsim yksistään. Useita j ° nka Stedman valheellisesti esitti oi- va ,‘uutettu tutkim aan. Germ er raport- senten haettavana. Hakijalta vaadi- 
paiviä kesti Detroitissa hirmuvalta. keu<k:*,e- M ichiganin puolue erotet- teera’ ’’ e ,ta  M ichiganin Sosialistipuo- ¡*»n täydellinen suom enkielen taito 
Työläisiä siepattiin kadulta ja syöstiin l“n *’ks*’ ettÄ *C 8uure,h» enem m istöl- lueen honventsiooni on hyväksynyt ¡  ̂ m arxilaisen sosialism in tuntemusta, 
vankilaan. Heidän vaim ojaan ja lapsi- Jä  SÄne«t> Stedm ania, V ictor Bergeriä kaksl Päätöslausetta, joiden perusteel- otetaan huomioon
aan vangittiin, heidän tullessa tuo- ^ °En W orkia vastaan, jotka oli-1 l a . pU° lue .* °!daan erottaa- T oinen sanom alehtityöerf” t<U O

maan vangituille ruokaa. vat Pu n e *>8* edustajia kansallisessa i na,ata 0,1 paatöslause, jossa kielletään H akem ukset on lähetettävä suosi-
-  . toim eenpanevassa kom iteassa, tarko- puoiueen puhujia kannattam asta "re- tuksineen ja palkkavaatimuksineen

m a n in  p u n a is t«  n ja h d i t .  tuksella panna heidän tilalleen radi- ôrrn’s^ s’ä lakeja. T oinen velvotti ennen kesäkuun 18 p .t osotteella:
Kuultuaan vangitsem isista lähti kaalicem mat kom iteam iehet. ¡puolueen puhujien "kaikissa tilaisuuk- j TOVERIN lOHTHKUNTA

Seym our Stedman, lakim ies, m yöh em -1 Puolue M ichiganissa oli kukoistava 3’’ ,a  k« y ttämään I j ä k s e e n  tilaisuutta J
min sosialistinen varapresidentinehdo- järjestö, tarm okas, nopea ia edistvvä. ' ’«httääkseen uskontoa hiftorian m a -! 001  Astoria. Oregon
kas, Detroitiin tarkoituksella riistää V en ä jin  työväenluokan vallankum ous ten aI,' ti8en hädtyksen  pohjalla, ’yh- i '  ~  ~

vangituilta miehiltä ja naisilta heidän vaikutti syvästi sen ajatteluun. Puo tei«k«nnalliaena ilm iönä.” JJ A I  V  1 7  I l  Ä I T V I
klU,t ,h7 ° nCen’a ‘ j° ka ,unnctaan ni- lueen toim inta vilkastui nopeasti tai- Sen Perusteella, että paätöslauseet f  A I 11 R I I  |A  A UM
mella H ouse of the M asses." vella 1918— 19. ja järjestö katseli ohvat Y ^ p u o lu e e n  perustuslakien! V

Saadakseen tämän om aisuuden me- Detroitin kaupungissa sopivaa raken- va8tB‘8et. kansallistoim eenpaneva ko- -- -------------

1.1*« vastaan kaikkialla, teolli- savallasta. Se on lasketeHu, ^ e h a U i ^  (¿»„n u  ?»k‘ — »  ka.v.».iu S.edm.nta ..¡,yk«.,s /  OOtnU VttStaaVOn toi-

. , . Maaliskuun 21 päivänä oli väl­
jän kuluessa. jolloin koko impc lankumouksen vuosipäivä, jol- 
rialistinen mailma on kohdista- loin Unkarin työläiset katkoivat 
nut kaikki voimansa V enäjän taloudellisen ia poliittisen orjuu- 
työläisten ja talonpoikien tasa- den kahleet ja liittyivät venäläi- 
vallan hävittämiseen. . (siin veljiin taisteluja kapitalistis-

Amerika oli sodan päättyessä ta taantumusta vastaan, kirjoit­
uit» loistavimmassa teollisessa taa “The Uommunitessa” eräs 
asemassa, mutta tämän ajan ku- unkarilainen toveri. Kapitalisti­
sessa, jolloin on taisteltu io nen ja keltainen sosialidemok-

INDIAN VAPAUSLIIKE
Intian riippumattomuuden kan- 

eräs nattajien äskeisessä kokouksessa, 
johon otti osaa 30,000 edustajaa, 
edustaen 313 miljoonaa asukasta,

lun partaalle. ¡>ott°myys tm s- ta totuutta Unkarin neuvostota* ntuksen ja Intia sen johdosta 
tetee nastaan kaikkialla teolli* savallasta. Se on lasketellut mi- päättänyt pyrkiä itsehallintoon, 
suus on lamassa ia täydellinen tä suurimpia ja toisinaan mitä niin hyväksytään väkivaltaiset 
pulakausi kouristelee ei atnoas ristiriitaisimpia ja vastakkaisina* vastustustoimenpiteet tämän pää­
s t i  Yhdysvaltoja, vaan myös i pia valheita. määrän saavuttamiseksi. Ohjel*

^ ’S t? a ? a‘ ^ a Ta a „ va l̂ankumo^ksellisella; man perilleviemiseksi hyväksyi 
Mutta mitäpä tuollaisista pikku toiminnalla on todella huomatta- j kokous käytäntöön otettavaksi 

hakoista maksaa ya,vaa mainita va vaikutus Venäjän vallankumo- seuraavat menettelytavat’ 
silloin kun vallankumouksen; ukseen toiselta puolen ia kapi- että kansa kieltäytyy maksa- 
snonttanutta maata ia sen työ- talismin päämajaan toiselta puo-
väenluokkaa parjata tulee! Tie- Ien. Neuvosto-Venäiä — joka 
tenkin niitten olisi pitänyt kes*; silloin oli ankarassa taistelussa 
ken taistelun kvetä sillä aikaa Koltshakia, Denikiniä. ludenits- 
kun kapitalistinen mailma ajau-jhia ja liittolaisten sotilaallista 
tui allikkoon heitä vastaan ta- apua vastaan — sai tästä vallan- 
pellessaan luoda kaikin puolin kumouksellisesta toiminnasta 
ensiluokkainet) työläisten pan- huomattavaa moraalista tukea 
tiisi, jotta A. F. of L. ja kaikki1 Pariisi ja Lontoo näkevät kau-

m

»ncery), johon jätti va- vaatim uksia. erotti Mich. Sosialistipuoiueen A m eri-
-  K ieltolain johdosta oli D etroitissa.

todistam aan siviilioikeudelle, että  nä-i monta olutanniskeluhuoneustoa ty h jä -!t Ö t i ° ‘tten Vedettiin äänestäneen va-1 
ma vangitut työläiset k eh o ttiv a t Yh-Jnä ja m yytäväksi tarjolla. Yksi n ä istä ! ,en ta  ' “P®4- my®8 erotettiin . Kymme-1 Täten ilm oitetaan Toverin vastas- 
dysvaltain hallituksen ja kapitalism in oli "Schiller H all” , erinom ainen ra- n,a tukansia lisää oli erotettu kunnes van to ,m ittajan toim i avoim eksi ja ha- 
kum oam iseen "suoran eli joukkotoi- f kennus Gratiot avenuella, käsittäen o l* ,e lvaa  e tU  oikean aiiven’ johtajat kukeIpo*«ten haettavaksi.
minnan avulla." suuren salin, useita pienem piä kokous- ovat pel* 8‘*neet asem ansa. Puolue

lituskirjelm än. missä väitti ja tatjoutu , K ieltolain johdosta oli D etroitissa kan ^ « « h stip u o lu ee sta . "K ielijärjes-! Î O Î f l U  a V O i î i n ü

E n.,m ainen m ,e., jonka hän nimitti huoneita. konttorihuoneita. suuren ”’enetti noin 6 0 ’000  i 4* n t ä  ja jä lelle  j “ r ^ s k i i r n t e A k ^  

valituskirjelm ässään. oli vankilassa tarjoiluhuoneen ja hyvin varustetun T** nO,n olla kuulunut S. S. Järjestöön vähin-
•yytettyna valtion lain nojalla rikolli- ravintolan. K ieltolain pakotuksesta tä-! M ichiganin puolue toim ii «urUH. y h<len vuoden ajan ja omaksua

70 ! nim ellä tinkim ättöm ästi sanotun järjestön toi*

että oppilaat yli 16 vuoden jaa- kh" k tm ta X n ^  h X u L n ,Ok.LrPalia M ^ n i l ^ ^ r i X t i ^ X L ?  r o ± ? ,g"Ln, . ± ± ,UtiPr ,tte\ ° ,,en e’ va.^mXmeTn

ma$ta veroja ; 
että vanhemmat eivät laske

lapsiaan hallituksen kouluihin jalasta syndikali.m .sta ja väitettiin h ä - :mä haali o li tarjolla mvJtavVksi 
sen laitoksiin; * 1 - - — - ------

vät pois hallituksen kouluista ja 
omistautuvat kansallisuusalalle;

että lakimiehet lakkaavat toi­
mestaan ja boikoteeraavat halli-

suoralia M ichiganin sosialistipuoiueen jäsenet rotettu puolueesta, pä ayi kiinteästi
Kytteeftsä ost,vat sen. $ 1 0 ,0 0 0  oli saatava ko koossa. otti .̂2.___  |!

ennen kesäkuuneli joukkotoim innalla. rikossyytteen»« osuvat sen. 5IU.UUU o li saatava ko- kooss
esiintyen otteita Detroitin kom m unis- koon ensim äistä m aksua varten, ja distyi. Sangen h a r v o i. V
tien propagandäkirjalhsuudesta tod,s- työ!«,«m iehet ja naiset touhusivat kri-! lukuunottam atta 8 w CU, * *
tu k e n a  Stedm anin vahtu .k .rjelm ä.sä  reisest,. työskentelivät kovasi, k u n n es!Educational A ssoca tm m n  k o io 0 ’iä !e’ iftÄ ^ >C,ErYN JOHTOKUNTA.

koko jase- Box 99» Astoria, Oreg®n

otti kom m un,sti-nim en ja e - ) PÀ'V“ ' ’ 921 ,

W ESTERN W O RK M ENS PUB.

vikiv.ll.il

